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Η δουλεία είναι αμαρτία, οι συνέπειες της οποίας θα
επηρεάζουν ακόμη επί μακρόν τη ζωή των ΗΠΑ,
πιστεύει ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας 

Σε πόλη της πολιτείας του Ιλινόις στις ΗΠΑ ενέκριναν την καταβολή αποζημιώσεων σε ανθρώπους,
οι οποίοι θα αποδείξουν ότι κάποιος από τους προγόνους τους ήταν δούλος στις φυτείες: θα τους
καταβάλουν είκοσι πέντε χιλιάδες δολάρια. Εξαιτίας της αποφάσεως αυτής των τοπικών Αρχών ο
Πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν δήλωσε ότι «η υλοποίηση του αμερικανικού οράματος είναι
αδύνατη χωρίς τον αγώνα κατά του προπατορικού αμαρτήματος της δουλείας». 

Σχολιάζοντας την κατάσταση, που έχει διαμορφωθεί, στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο
πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας επεσήμανε: «Συμφωνώ ότι η δουλεία είναι ένα αμαρτωλό φαινόμενο. Και τελικά
ξεπεράσθηκε πρωτίστως χάρη στο χριστιανισμό». 



Όπως υπενθύμισε, στη διδασκαλία του Ιησού Χριστού δεν αναφέρεται τίποτε συγκεκριμένο
σχετικά με την κατάργηση της δουλείας, διότι ο Σωτήρας «δεν ήταν ουδόλως ένας κοινωνικός
μεταρρυθμιστής, αλλά ένας μεταρρυθμιστής των ανθρωπίνων ψυχών». 

«Εκείνη η χαρμόσυνη είδηση, την οποία κόμισε ο Χριστός, απευθύνεται σε κάθε συγκεκριμένο
άνθρωπο και όχι στην κοινωνία στο σύνολό της», συνέχισε ο ιεράρχης και πρόσθεσε: «Δεν κάλεσε
να γίνουν κάποιες πολιτικές μεταβολές, ούτε αλλαγή του κοινωνικού ή του κρατικού πολιτεύματος,
ούτε κατάργηση αυτών ή άλλων θεσμών, που υφίσταντο. Όμως εκείνο το ηθικό παράδειγμα, το
οποίο θεμελιώθηκε από τον Χριστό και αναπτύχθηκε από τους Αποστόλους Του και στη συνέχεια
από τους Αγίους Πατέρες, πρωτίστως εδραζόταν επί της αντιλήψεως ότι όλοι οι άνθρωποι είναι
ίσοι ενώπιον του Θεού και ότι μπροστά στον Θεό δεν υπάρχει ούτε μαύρος, ούτε λευκός, ούτε
δούλος, ούτε ελεύθερος, όπως έγραφε ο Απόστολος Παύλος, εν Χριστώ «οὐκ ἔνι ῞Ελλην καὶ
᾿Ιουδαῖος» (Κολ. 3. 11). Όλες οι διαφορές, που υφίστανται μεταξύ των ανθρώπων, είτε είναι
κοινωνικές, είτε φυλετικές, είτε κάποιες άλλες, αυτές καταργούνται στον χριστιανισμό». 

Ακριβώς αυτό το παράδειγμα πολλούς αιώνες μετά το κήρυγμα του Χριστού, οδήγησε στην
κατάργηση της δουλείας στις χριστιανικές χώρες, διαπίστωσε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας. 

«Η κληρονομιά, που έμεινε στις ΗΠΑ από την αποικιοκρατική περίοδο, όταν οι μαύροι δούλοι
μεταφέρονταν στα αμπάρια των πλοίων στην Αμερική και ξεφορτώνονταν εκεί, ζώντας σε
απάνθρωπες συνθήκες (ενώ πολλοί εξ αυτών πέθαιναν καθ᾽ οδόν), είναι μια αμαρτία για την οποία η
Αμερική θα χρειαστεί να πληρώνει ακόμη για πολύ χρόνο», σημείωσε ο ιεράρχης. Κατά τη γνώμη
του, μπορούμε μόνον να επικροτήσουμε εάν το κράτος είναι έτοιμο να αναλάβει την καταβολή
αποζημιώσεων στους απογόνους των μαύρων δούλων. 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87091/
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